

ARREGGEL

Helyi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő és lapfőnököse:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	34 K
Félévre	— — —	19 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Komoly városi politikát csináltak tegnap egynéhányan, akiket ósdi sablon szerint közéleti vezérférfiaknak szokás nevezni. Nekik ugyanis az a komoly városi politika, amely esirájában fojt meg minden fejlődést és szemfedeleket tesz a legideálisabb tervekre. Tegnapelőtt az iskolák szaporítása ellen beszéltek, néhány ezer korona ráfizetés miatt, tegnap pedig a textilipart akarták elhessegetni innen, amely éppen a legnagyobb támogatásra szorult. Hát ismerik ezek az urak a magyar textilipar helyzetét az osztrák konkurenciával szemben és tudják-e, hogy mennyi geográfiai és társadalmi hátránnyal kell megküzdeni ennek a fontos iparágaknak? És tudják-e értékelni azokat az előnyöket, amelyek ebből a gyártelepből Miskolc város javára esne? Mi sem vagyunk barátai a frázisokon épülő ipari politikának, amely kedvezményekkel szeretné fejleszteni a magyar ipart. Mi is jól tudjuk, hogy szubvencióból nem nőhet nagyra egyetlen ipari ág sem, amelynek fejlődéséhez nincsenek meg a természetes előfeltételek. De a textilipar fejlesztését éppen azért kell sokszoros erővel támogatni, mert reményünk van arra, előbb-utóbb mégis csak meg fogja állni a helyét, nőni és izanosodni fog, különösen ha alkalom adatik a magyar munkások szakismereteinek fejlesztéséhez. Ez a gyár, reméljük, nem lesz növényházi virág, ez öleterős fejlődő vállalat lesz, ettől tehát ne vegye el az élet lehetőségét, ne rabolja el a levegőt a pótdó ezredfilléreitől remegő gáncoskodás. Oh, bár jönne már az általános választói jog, hogy a községi életből száműzni lehessen a begyepesedett virilistagondolkodást, no meg azokat, akik folyton csak fecsegnek szeretnek, anélkül, hogy mondanivalójukról is gondoskodnának!

(—) Immár harmadszor vonultunk be Bukovina fővárosába, mint olyan városba, amit ellenségeink uralma alól szabadítottunk fel. Háromszor sikerült tanyát verni a muszka hordának ebben a szép városban és mi hábor

dios katonáink jóvoltából mégis Czernowitz urai vagyunk. Borzalmas így ez a huza-vona, rettenetes a véráldozat, amelynek árán ilyen sorstragédiát játszhatunk, de a kiviyott siker mégis olyan, mely hadseregünk örök dicsőségét hirdetheti méltóan. A fellebogozott főváros nemzeti innepet ül — ebből az alkalomból is és hancsi mámorban dicselkedve hirdeti minden ajkát nagyszerű sikereinket. Szükséges is, hogy az esemény politikai és stratégiai jelentőségével tisztába legyünk, de engedtessek meg nekünk, ha ez bűn, mi mégis oh mennyivel boldogabbak volnánk, ha már senki-stuki nem számolhatna be dicső fegyvertényekről ezen a világon.

(!) Igazán nagyon bajos megállapítani, hogy mi történt ezzel a világgal, embereivel. Olyan dolgok történnek naponta, mely normális agygyal sehogy sem indokolható. Terescsenkő, az oroszok külügyminisztere arra tesz szent fogadalmat az ententának, hogy a végső győzelemig folytatják a hadalkozást. De hát hogyan, miért?! És miként lehet az, hogy az emberek elvakultak és hogy senki sem akad, aki a helyzet mérlegelése után tenne nyilatkozatokat, de miért van az, hogy mindenki csak ész nélkül fecseg?! Hát mit akar ez a Terescsenkő, miként gondolja ő kivihetőnek terveit, vagy vannak nyilatkozási rohamai, amikor a mi helyzetünkbe közpeli magát?!

(?) Az ember arcába szökik a vér és ökölbe szorul a kéz, ha az entente párti diplomáták nagy-képi és szemtelen kijelentéseit olvassa. Hol az egyik, hol a másik kiált világgá valami igazságot, de a hang, a tónus mindig egyforma: vért forraló, vért kivánó! Már szinte unalmas a francia és angol neveket egymás mellé rakni, már banális őket becsúszó jelzőkkel illetni, de felháborodásunkat elfojtani még sem egy könnyű dolog, mert apáinkról, tesvéreinkről és barátainkról van szó. Össze kellene fogni már végre az egész emberiségnek, — minden ellenségeskedésre okot adó kérdést félretéve — és kiirtani ezeket a gyilkos mótelyeket közülünk, lévén ugyanis ez az egyetlen orvosság arra a nagy kárra, melyben Európa három év óta szenved.

Hadik programja.

Hadik János gróf a közlelmezési hivatal új vezetője nyilatkozott a sajtó képviselői előtt és előadta azt a hatalmas munkaprogramot, melyet mindnyájunk javára meg akar valósítani. Ritkán hangzott el hivatalos nyilatkozat, mely elő oly feszült várakozással néztek volna az ország lakosságának milliói, de kevés magas funkcionáriusnak is sikerült mindjárt első kijelentéseivel annyira megnyugtatni a közönséget, mint Hadik János grófnak. A háborus uzsorában fuldokló, inséggel küzdő ország most már nem tudja, hogy a kormány nemesak egy nemes gondolkodású, szociális érzékkel megáldott nagyurat, hanem egyhözjáró, vasakaratu és vaskövetkezetességű férfit is állított a jelenleg legfontosabb állami hivatal élére, aki programját nem elengedhetetlen formágrak, hanem kötelező és betartandó ígéretnek tekinti.

Az elszennvedett háborus élet élelmezési anarchiája és tapogatózó dilettantizmusa után jól esett hallanunk a Hadik János biztató szavait. Minden egyes mondatát, mely a szívünket különösen megörvendeztette, szeretnénk itt kiemelni, minden egyes világhosszgyújtó kijelentését szeretnők újra meg újra az ország elé tárni, de hiszen mindnyájan ugyanazokat a szépséguyanazzal a megelégedéssel olvastuk a mi közlelmezési diktátorunk programját s mindnyájan ugyanazokate a szépségeket látjuk meg benne. Mert nemesak okos ez a program, hanem szép is. Szép, mert minden szavát a szenvedők és nyomorgók iránt érzett rokonszeny hatja át, szép, mert kenyeret akar adni a kenyérteleneknek s javítani akar az alsóbb néposztályok embertelenül kemény sorsán, szép — és tudom ez hatotta meg leginkább a szent magyar anyákat, mert mondja a jövő generációra, mindnyájunk személfényére, a gyermekekre. — Mély szociális belátással és minden próbát kiálló igazságszeretete azt diktálta Hadik Jánosnak, hogy az állam gondoskodását elsőbb azokra a társadalmi osztályokra terjessze ki, amelyek a legvédtelenebbek voltak a háborus élet csapásaival szemben s amelyeket a legkíméletlenebbül

szipolyozott ki az árdragító uzsora. Csak tapsolni lehet ahhoz az elhatározásához, hogy a munkásság képviselőit is be akarja vonni munkájába és anynyi keserves csalódás és mellőzés után az intelligens középosztály a lateinerek, a köz- és magánhivatalnokok nagy megkönnyebtlüléssel vehetik tudomásul, hogy a közlelmezés irányítója szívén viseli az ő érdekeit is.

Hadik János programja szociális program és ez azt jelenti, hogy kizár minden egyoldalúságot. Valóban nincs olyan társadalmi osztály, amelynek egyenlő mértékkel nem mérne. (Kivéve persze a társadalmon kívül álló élelmiszeruzsorasokat, akiket szigorúan üldözöbe fog venni, többek között a láncereskedelem megszüntetésével is.) Amilyen természetes, hogy nem feledkeznek meg a magyar mezőgazdálkodókról, tekintetbe veszi bajjaikat, panaszaikat s buzdítja őket a többtermelésre, épp oly magától értetődő, hogy biztosítani akarja a városok ellátását is. Egyszóval a közlelmezési hivatal új vezetője azt akarja, hogy ne éhezünk, hogy mindnyájunknak, szegénynek vagy gazdagnak, legyen enni valónk. Háboru előtt a termés és csere természetes folyamata hozta ezt magával, most, amikor a huszadik század első negyedében a legprimitívebb viszonyok közé süllyedtünk, ez lett az állam egyik legfontosabb, legbonyolultabb feladata. És ennek a feladatnak teljesítésére nem lehetett alkalmasabb embert találni Hadik János grófnál. Bizonyos, hogy a kormány jó kézbe adta az ország éléskamrájának a kulcsát, bizonyos, hogy Hadik János gróf az a minden párttelkintétek fölött álló erélyes férfi lesz hivatalában is, akinek programjából és eddigi működéséből megismertük.

— **Hivatalnok kölesölöket 6 százalékra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél százalék alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetít: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi (fő) utca 49. Telefon: 5—12.**

Angol lapok Anglia háborus céljairól.

A francia imperializmus és a német kereskedelem megsemmisítése.

(A Reggel tudósítójától.) Anglia eddig azzal hintett port a külföld és saját honfiai szemébe, hogy azt hirdette: a Belgiumon esett igazságtalanság miatt ragadt fegyvert. Ezt a hazug jelzőt az események rég kompromittálták, de a kormány cinikusan hangoztatta továbbra is. Bekövetkezett azonban az idő, hogy rábizonyították Angliára és szövetségeseire, hogy a legönzőbb imperialista célokért harcolnak és ma már az angol kormány-sajtó sem tagadja ezeknek a céloknak a létezését, a szocialista sajtó pedig egyenesen pillengőre állítja a háborút Németországgal, mert saját létünk védelmezéséről van szó és mert Angliának és Franciaországnak együtt kell győznie vagy buknia.

Mennél igazabb az a megállapítás, hogy Németország Angliában látja legveszedelmesebb ellenfelét, annál nagyobbra kell becsülnünk a franciák állhatosságát. Németország nem mulasztja el az alkalmat sohasem, hogy kifejezést adjon annak a gondolatának, hogy Franciaországgal igen kedvező feltételek mellett meg-egyezésre jusson, ha Franciaország elfeledi régi haragját és béke-szomszéd-ságban akar élni Németországgal. Franciaország azonban a német szomszéd-ságot illetőleg negyven esztendő keserű tapasztalatra tekinthet vissza és jól tudja, hogy Németország-tól mi sem esik távolabbra, mint az 1871-ben elrabolt provinciákat visszahozni Franciaországnak. — Franciaország azonban egész lel-kével csüng ezen a két tartomá-nyon és jól tudja, hogy azokat csak úgy kaphatja vissza, ha a háborúból győzelmesen kerül ki. Meg vagyunk győződve arról, hogy egyetlen angol kívánság sincs, amelynek teljesítése nagyobb örömet szerezne az angol népnél, mint az, hogy Elzász Lotharingia visszaszerzésének di-adalában osztozzék Franciaor-szággal.

A londoni „Justice” című lap legutóbbi számában J. Connell szocialista publicista így világít-ja meg Anglia hadi célját:

Régóta érzem, hogy Belgium épp oly jogon harcol a német támadókkal szemben, mint amily-mel harcokolhatnak az irek az angolok ellen, akik évszázadok óta fosztogatják és gyilkolják őket. Ennek azonban semmi köze sincs ahhoz, hogy Anglia miért visel háborút Németország ellen. Csak az ostobák hihetik azt, hogy Anglia azért háboruszkodik Né-metországgal, mert a Belgiumon

esett jogtalanságot meg akarja torolni. Mert kell, hogy a legostobább embert is felvilágosítsák Edward Carsonnak, a kormány kiváló tagjának ezek a szavai: Mi azért vettünk részt ebben a háboruban, hogy Németország kereskedelmét összetörjük, megsemmisítsük. A háboru eredmé-nye Angliára nézve az lesz, hogy az angol kapitalizmus élettartamát ötven évvel meghosszabbít-ják.

SZEPLŐ

ellen legjobb a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2 korona,
utóbbi 4 korona.

Kapható az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

A Máv. megvonta a tartalékos tisztek jegykedvezményét.

(A Reggel tudósítójától.) Né-hány nap óta a pályaudvarok jegypénztárainál idegesen vesze-kező katonatisztek látunk, akik heves gesztusok kíséretében ma-gyaráztak valamit a sok munká-tól szintén idegeskedő pénztáros-kisasszonyoknak. A csendesebb, vagy emellett hangu veszekedést a kisasszony minden alkalommal egy papírlap felmutatásával feje-zi be. A katonatiszt átveszi a la-pot, elolvassa, magában talán gondol is valamit és megváltja jegyét a tulzsuftolt vonatra.

Mintfogó hangos vitatkozás gyakran megismétlődik a kisasz-szony és a tisztek között, utána jártunk a dolognak, hogy meg-tudjuk, mi ennek az okozója. Kü-lönösen pedig arra a fehér papír-lapra voltunk kíváncsiak, amely valami hüvös erővel békét teremt az utazó tisztt és a pénztáros-kisasszony között.

Megtudtuk, hogy a esatáro-ó-sokat a katonapénztáraknál az okozza, hogy a tartalékos tisztek-nek ezentúl a vasuton nem fél-áru a jegykedvezmény, hanem csak 30 százalék. Eddig ugyanis a tényleges és tartalékos tisztek egyaránt fél első vagy fél máso-dik osztályu jeggyel utazhattak az első, illetve a második osztá-lyon. Ezentúl a tartalékos tisz-tek első osztályon másodosztályu jeggyel, másodosztályon pedig harmadosztályu jeggyel utazhat-nak csak, ami husz százalékos jegydrágulást jelent számukra.

Vásárlás az ellátatlanok házi szükségletére.

(A Reggel tudósítójától.) A gabonavásárlást illetően a Köz-élelmezési Hivatal elnöke a kö-vetkező kiegészítő rendelkezést közli:

Aki maga nem termelő, vagy akinak házi szükségletét a saját termése nem fedezi, a saját házi szükségletére kellő mennyi-mennyiséget lehetőleg közvetle-nül és minél kevesebb költséggel beszerezhesse. Erre nézve a kö-vetkezők állanak:

A vásárlási igazolványokat házi szükséglet címén csak a sa-ját háztartási szükségletre lehet kérni és kiállítani, mások ellá-tásával üzletszerűleg foglalko-zó intézmények részére (mint vendéglők, cukrászok, penziónk stb.), melyek egész évi szükség-lete amugy sem háttározható meg előre) természetesen nem. Ellenben olyan intézmények ré-szére, amelyek nem üzletszerű hasznoszerzés, hanem a saját ápoltságuk, neveltségük stb. ellá-tására szükségeltetnek gabonát, az összesített és a lisztadag alap-ján kiszámított szükségletük fe-dezésére a vásárlási igazolványt ki kell adni. Ilyenek tehát a ren-dházak, nevelőintézetek, jöte-konysági lapn fenntartott szana-tóriumok is.

A kiegészítő rendelet az ellá-tatlan lakosságnak módot nyújt arra, hogy magát gabonával az átvevő bizottság működésé előtt is elláthassa. Evégből előírja, hogy a házi szükséglet kielégíté-se céljából vásárlási igazolványt lehet beszerezni: előírja, hogy a hatóságnak ezt az igazolványt egy meghatározott, névszerűn kijelölt termelőre kell kiállítani.

A tényleges átadásnak azon-ban ilyenkor is előljáróság ki-küldöttjének közbenjöttével kell történnie, annak a megelőzése végett, hogy a vásárló és eladó összebeszélés útján akár az igazolványba kitüntetett mennyi-séget az eladó ki ne szolgáltatassa.

A községi előljáróság eljáró kiküldöttjének az eladó részére átadott vásárlási igazolványt láttamozni kell annak tanulsá-gul, hogy az ügylet a szabály-szerű keretekben bonyolítottat le

Az igazolvány alapján az ab-ban megjelölt mennyiségnél sem többet, sem kevesebbet nem sza-bad vásárolni, ha tehát a vásár-lás az ott kitett egész mennyi-ségre nem sikerülne, az igazol-ványt a hatóság részére vissza kell szolgáltatni. A vásárlás lét-rejőtte esetén pedig az igazol-ványt az eladó részére kell a készletében az eladáshól kifolyó-lag előállott hiány igazolhatása céljából átadni.

Amennyiben a vásárlás, da-

cára a fentieknek, a kijelölt ter-melőnél nem sikerülne, a régeb-bi vásárlási igazolvány vissza-adása mellett új, más termelőre szóló igazolvány kiállítását le-het kérni, mindaddig, míg az át-vevő bizottság működését a helyszínen meg nem kezdi.

Az átvevő bizottság működésé-nek megkezdése után a kiegészí-tő rendelet 3. szakaszának 4. be-kezdése értelmében pedig a vá-sárlás csak az átvevő bizottsá-gok útján történhetik.

Abban az esetben, ha a házi szükséglet bevásárolhatása cél-jából a kiegészítő rendelet alap-ján a vásárlási körzet kiterjesz-tését engedélyezném, a vásárlá-si körzetben való vásárlás felté-teleit és módozatait szükség es-e-tén a körzet kiterjesztésének en-gedélyezése alkalmával fogom meghatározni.

Ha részben ellátott termelő kér vásárlási igazolványt, azt is kellően igazolni tartozik, hogy saját házi szükségletét a saját termése nem fedezi. — — —

Az a miskolci lakos, aki mis-kolczi termelőtől akar saját ház-tartási szükségletének fedezésé-re terményt vásárolni, a süksé-ges adatok bejelentése mellett vásárlási igazolványt kap a ha-tóságnál.

A nők választójoga

egyhangulag a

DIANA

puder és krém me-llett nyilatkozik meg, mert e két szer a női szépség egye-düli biztosítéka. Próbadoz K 1:50 Nagy doboz K 2:50 Mindenütt kapható!

SPORT

— Barátságos footballmérkő-zés lesz vasárnap délután a nép-kerti sporttelepen. — Ugyanis a budapesti Egyetértés Sport Club rándul fel Miskolcra, hogy egy barátságos mérkőzést folytasson a Miskolczi Mur-kás Testező Egylet footballcsa-patával. A budapesti csapat, a mely már szombaton éjjel váro-sunkba érkezik, vasárnap dél-előtt kirándulást rendez Mis-kolcz környékére. A mérkőzés délután fél 6 órakor kezdődik, a mely iránt nagy érdeklődés nyil-vánul meg.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott
„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ” szilva-kahvélynek

utáztal vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

S. Modiano



A védjegy

Egy örült ember a Kálvárián. Bukovina felszabadítása gyorsan halad előre.

Leszakította a feszületet. — Megsebeszte a rendőröket

(A Reggel tudósítójától.) Ma éjjel fél 12 óra tájban Tóth és Cserecsénye rendőrök elindultak úrjárata a Csabai-kapu felé. A mikor a Népkert közelébe értek, a Kálváriáról éktelen ordításra lettek figyelmesek. Miután a hangos kiáltások nem szüntek, felmentek a Kálváriára, hogy megtudják, ki ordít az éjszakában.

Amikor a Kereszthez értek, a holdvilág fényénél egy mezítlenné öltözött férfire találtak, a ki kezében a leszakított feszülettel nekiment a rendőröknek. A rendőrök mindjárt látták, hogy örülttel van dolguk s ezért le akarták fogni. Ez azonban nem ment simán. Dulakodás fejlődött köztük, miközben az örült ember a kezében tartott pléhével mindkét rendőrt megverte.

A rendőrök, mintánem tudtak megbirkózni az örült emberrel, lejöttek a Kálváriáról és telefonon segítséget kértek a főkapitányságtól. A segítség nem sokára megérkezett s a rendőrök ekkor újból felmentek a Kálváriára. Az örültet a keresztnél találták s egy pillanatban sikerült lefogni. Megkötötték és a mentők útján bevitték a rendőrségre.

Öt Porszász ügyeletes rendőrbiztos ki akarta hallgatni az örült embert, de zavaros feleleteket adott. Azt sem tudta megmondani, hogy a ruháját hol hagyta s nem is találtak rá. Kislétét nem sikerült megállapítani.

Az örült embert egy zárkába esukták, ahol az orvosi vizsgálathoz lesz, onnan holnap reggel az Erzsébet-kórház gúncosztályára fogják szállítani.

A rendőrök sérüléseit az úrsohán kötötték be.

Razzia az éjszakában.

(A Reggel tudósítójától.) A rendőrséghez napról-napra panasznak, hogy a Sajó mentén levő gyümölcsösöket a barakkokban állott katonák éjszakai idején fosztogatják s eddig már több száz korona kárt okoztak.

A katonai és polgári rendőrség a gyümölcsöstolvajok kézrekerítésére ma éjszaka razzitát tartott. Nagyszámu fegyveres őrség éjjel 12 óra tájban körülvette a Sajó melletti gyümölcsösöket és meglepték a tolvaj katonákat.

A razzia alkalmával 25 katonát esíttek el, akiknek egyrésze már kosarakkal utnak akart indulni a lopott zsákmánnyal, de időközben hurokra kerültek.

A gyümölcsöstolvaj katonákat erős fedezet mellett behozták a rendőrségre, ahol további intézkedések lezarták őket.

Az entente a háboru alatt halottakban és sebesültekben 18 millió ember veszített.

Kerenszki miniszterelnök lemondott.

Az ideiglenes kormány a lemondást nem fogadta el.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, augusztus 4. Hivatalos. Keleti haretér: A Casinuvölgytől északra és a Tölgyes-szorosnál ellenséges tehermentesítő előretörések meghiúsultak esapatunk vitéz ellenállásán. Bukovina felszabadítása eredményesen halad előre. Osztrák-magyar csapatok Kimpolungtól északra kiterőszakolták az átkelést a Moldovézán. Radautztól nyugatra és északnyugatra a szövetséges hadoszlopok a hegységből kibontakoztak. Czernowitztől keletre a birodalom határán állunk és azt Dnyesztertől délre átléptük. A Zbrucz torkolatánál biztosító osztagaink orosz századok támadását verték vissza.

Olasz haretér: A Rombon lejtőjn eredményes járóvállalkozások. A Monte Santo ellen igen erős olasz ágyutüz irányult.

Balkán haretér: Változatlan.

A vezérkar főnöke.

Hajóhad parancsnoksági jelentés.

Budapest, augusztus 4. Aug. 2-áról 3-ára virradó éjszaka körülbelül 16—20 ellenséges repülőgépek számban 80 bombát — köztük sok gyújtóbombát — dobott Pola városára és kikötőjére. A város magánházaiban több helyen kár esett és a polgári lakosság közül 2 személy meghalt. 12 pedig megsebesült, köztük főleg asszonyok és gyermekek. Katonai műveken nevezetesebb kár nem történt. A tengerészeti kórházra és temetőre is estek bombák. Katonai személyek között mindössze 2 könnyű sebesülés történt.

A hajóhad parancsnoksága.

Német jelentés.

Berlin, augusztus 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: Rupprecht trónörökös hadesoportja: A flandriai harc vonalon a nagy eső hatása alatt a harc tegnap is szünetelt. Éjszaka a tűz időnként nagyobb hevességre fokozódott. Nagyobb támadások nem következtek be. Az Artoisban, eltekintve az élenkebb tüztevékenységtől Hullach és Lens mellett és előtéri esatározásoktól Monchy-től keletre, nyugalom volt.

A német trónörökös hadesoportja: Nem volt jelentős esemény.

Albrecht württembergi herceg hadesoportja: Délnémet és rajnai rohamcsapatok betörték az ellenség állásába és nagyobb szá-

mu fekete franciával tértek vissza.

Keleti haretér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy hadesoportja: Böhm-Ermolli vezérezredes hadesoportja: Czernowitztől északkeletre átléptük az orosz birodalom határát. Tizen-négy napos hadjáratban, mely német, osztrák, magyar és török csapatok szakadatlan győzelmeinek sorozatát mutatja, eddig Galicziának az ellenség által megszállott részeit, keskeny sáv kitélővel, elragadtuk az ellenségtől.

József főherceg, vezérezredes arevonala: Bukovina felszaba-

dulása gyorsan halad előre. A kelet felé kiszélesedő folyóvölgyekben a szövetséges hadtestek oszlopai a Czernowitz—potroutz—bilka—kimpolungi vonalon át nyomulnak a visszavonuló ellenség után. A Moldova-arevonalon a románok ismét hiába kísérelték meg, hogy erős támadásaikkal elragadják a Mgr. Casinult.

Mackensen vezértábornagy hadesoportja: Az Alsó Szereth mentén a harc tevékenység az előző napokhoz képest fokozódott.

Macedón arevonala: Nem voltak nagyobb harc eselekmények.

Ludendorff.

18 milliót veszített eddig az entente halottakban és sebesültekben.

Az entente hadi kiadása a háboru kezdete óta 258 milliárd. — A központi hatalmaké 107 milliárd.

Berlin, augusztus 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Ellenségeink veszteségei a háboru kezdete óta július 1-ig óvatos becslés szerint a következő:

Oroszország 9 millió 500 ezer. Franciaország 4 millió 400 ezer.

Anglia (nem számítva az indusokat) 1 millió 600 ezer.

Olaszország 1 millió 600 ezer.

Belgium 240 ezer.

Szerbia 500 ezer.

Románia 300 ezer. —

Az entente összes vesztesége több mint 18 millió.

Az entente háboru kiadásai a 3 évben 258 milliárdot tesz ki. Ezzel szemben a központi hatalmaké 107 milliárd.

Bevonulásunk Czernowitzba.

József főherceget riadóval és örömköltésökkel üdvözölte a lakosság. Honvédeink már tul mentek a városon.

Budapest, augusztus 4. A sajtóhadiszállásról jelenti: Az ötödik gyaloghadosztály járőre már augusztus 2-án bevonult Czernowitzba. Az est folyamán honvédjárőrök tulmentek Czernowitzon. A 3-án bevonuló gyalogosztágot lelkesedéssel, boldogan üdvözölték. Egy óra mulva fogadtatás volt a város házában. A képviselőtestület és a papság szónokai üdvözölték a bevonuló-

kat. Félix vezérőrnagy válaszában egérvető üdvözléssel fogadták. Fél 1 órakor József főherceg a 13-ik gyalogosztágot néhány üteg élén bevonult a városba. A lakosság riadóval és örömköltésökkel üdvözölte. A város egészen megromgálódott. Sok katonánkat kiszabadítottuk fogságukból, akiknek a nagy zürzavarban sikerült elbujniuk.

Csapataink Moldvát és Déloroszországot fenyegetik.

Bécs, augusztus 4. Czernowitz elestével közeledik Bukovina teljes megtisztításának napja. Állásaink félköben veszik körül és szorongatják a menekülteket, akik két irányban vonulnak vissza. Valószínű, hogy az oroszok Bukovina határán megállanak, mert a román földön nincsen védelmi vonaluk. Vannak politikai motívumok, amelyek szerint hadseregünk a Pruthi vonalánál, a bukovinai határon meg-

fog állni, mert nem annexió a célunk. Lehetséges azonban, hogy ilyen tekintet nem fogja vezetni hadvezetőségünket, mert a moldvai síkság és Podolia Európa legtermékenyebb területe, ahol hatalmas élelmiszerkészletek juthatnak birtokunkba. Pétervárott határozottan számolnak azzal a lehetőséggel, hogy Hindenburg bevonul Moldvába és Déloroszországba.

Az orosz miniszterelnök lemondott.

Pétervár, augusztus 4. (Reuter.) Kerenszki miniszterelnök benyújtotta lemondását. — Az

ideiglenes kormány a lemondást nem fogadta el.

Ulra fellázadt az orosz keleti flotta'

Kopenhága, augusztus 4. A keleti tengeri flotta újból súlyos zavarba ütött ki. Abban a maximalisták letartóztatták az állambiztosát. A hadügyminiszter megbízottját és 23 tisztet agyonlőtték. A Plava nevű páncélos

hajót hatalmukba kerítve, ismeretlen irányban kifutott a nyílt tengerre. A fölkelőraj 3 csatahajó, 4 cirkáló és számos torpedónaszádból áll. Kerenszki tárgyalásai a lázadókkal eredménytelen maradt.

Zichy János nem lép be Serényi csoportjába.

Budapest, augusztus 4. Zichy János híveivel nem csatlakozik Serényi csoportjához, bár Tisza választójogának nem híve. A kormányt sem hajlandó támogatni.

A kormány és a főispánságok.

Budapest, augusztus 4. A kormány úgy határozott, hogy Medve Zoltán knassószőrényi és Joanovics Sándor temesmegyei főispánokat nem veszi át. Temesmegye főispánja Korossy György főszolgabíró lesz.

Ujabb 20,500 tonna elsüllyesztése.

Berlin, augusztus 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Az északi zárleti területen újabb 20500 bruttó tonnát süllyesztettünk el.

Kornilov korlátlan ur.

Zürich, augusztus 4. Kornilovot korlátlan hatalommal ruházták fel.

Kerenszki újból a frontra megy.

Genf, augusztus 4. A Temps szerint Kerenszki a frontra utazik, hogy részt vegyen a hadi tanácsban.

Lloyd George közzéteszi az entente konferencia határozatait.

Zürich, augusztus 4. Lloyd George mai beszédében az entente konferencia-határozatait teszi közzé.

Görög tartományok hadi állapotban.

Athén, augusztus 4. A kormány Attika és Deotia tartományokban kihirdette a hadi állapotot.

Súlyos vereséget szenvedtek az oroszok Bukovinában

Berlin, augusztus 4. Czernowitztól keletre s délre a szövetségesek előrehaladása folytatódik. Bukovina fővárosának sikeretlen védelme az oroszoknak súlyos és véres veszteségbe került. A Szucsava-völgyben elértük Pilka falut. Ezzel a fontos radantzi-medence nyitva áll a szövetségesek előtt.

Felrobbant löszraktárak.

54 halott, 10 sebesült.

Krakó, augusztus 4. Ma reggel két löszraktár a levegőbe roppant. 48-an meghaltak, 10-en megsebesültek.

Bécs, augusztus 4. Henrichsdorfban ma reggel egy hadi szerrel telt raktár felrobbant. A kár jelentéktelen. A robbanásnak eddig hat halottja van. A robbanás nyilván elővigyázatlanságból keletkezett.

Bukovina és Moldva északnyugati részében előrehaladunk.

Berlin, augusztus 4. A Wolff-ügynökség jelenti este: Flandriában változó erők tűzharc. Bukovina és a Moldva északnyugati szögletében sikeres előrehaladás.

Egy horvát képviselő magyar ellenes beszéde.

Zágráb, augusztus 4. A horvát országgyűlés mai ülésén Hradics István beszédet mondott. Kijelentette többek között, hogy tudják meg Budapestben, hogy mi a bácskai és bánügyi festvéreinket is magunknak követeljük és hogy a nemzeti egyesülés nem fog megállni a Drávánál, csak abban az esetben, ha a magyarok oly bölesek lennének és megadnák nekik az önkormányzatot. Az elnök Hradics kijelentései ellen a legerélyesebben tiltakozott.

HIREK.

Gruber Hilda.

Sokat látott, sokat járt, még többet átélt dáma volt az Agrár-bank egészen fiatal tisztviselő-nője. Párisban kezdte életét, a forrongó, izzó városban, ahol az erkölcs is olyanféle, mint egy nagyon szép virág, mely drága ugyan, de pénzért mindig is megvásárolható. Bonne volt Hilda egy milliós orvos unokájánál. Élete pályája tulajdonképpen dr. Tardieu ur kastélyában kezdődött s hogy megismerkedett Gonszki Lajossal, aki az orosz cár gárdatisztje, már pontot is khetett tenni az ő boldogsága után. Igaz, hinnenek lenni sem a legnagyobb gyönyörűség ebben az életben, de mindenesetre jobb, mint Miklós exear akar-

milyen katonájának szeretőre-ként élni...

Lehet, Hilda tudatában is volt ennek és hogy valamiképp változtasson helyzetén, hazajött Magyarországra, ahol úgy lehet, azt hitte, rózsásak a viszonyok és csupa boldogság az élet...

Am a szegény jó leánynak sohasem volt itt szerencséje. Alig érkezett haza, mint kémet ki-nozták meg és detektívbarátokra tett szert... Alig volt egy be-tevő falatja, de akadtak, akik úgy hitték róla, hogy naponta ezeket költ...

Hilda tudatában ártatlanságának, némán, türelmesen vis-selte el sorsát s hogy elszlott a gyanu, hivatalt vállalt, mert becsületben élni azért igen szar-retett a vidéki főorvos legifjab-bik leánya.

Tengette életét, nyomorgott, szenvedett és éhezett, de azért még bírta, becsületet maradt. Dolgoztatták reggeltől estig, milliókat biztak reá, mert a fő-orvos leánya megbízható még akkor is, ha havi 111 korona 60 fillérből kell megélnie Budapes-ten? Mert mit tudja az Agrár-bank néhány százezer korona fizetéssel rendelkező direktora és milliókkal bíró részvényesei, hogy mi az ma 111 korona 60 fillér... Hiszen ők ennél többet adnak borralalónak, hát hogy-ne tudna ebből megélni, csinos-nak és tisztának lenni, ruház-kodni és lakni Gruber Hilda, a főorvos leánya, aki Párisban egy milliós házban leste el a ta-karékosság és beosztás alapta-nait?... (Vagy minden milliós igazgató és főnök abban a hitben és meggyőződésben van, hogy élni csak neki és övének van jo-ga?!...)

Gruber Hilda jó tanítvány volt... S hogy folyton éhezett, kínjai közepette megelégedett öreg, jó atyjáról, aki nyolevan-egynéhány évet morzsolt le igaz megbecsülésben, embertársai tiszteletére.

Megelégedett Hilda mindenről, hiszen sápadt és fáradt volt az éhségtől. Teste, agya el-gyötört a nélkülözéstől, mi ad-hatott volna tehát erőt az ösztö-nök elfojtására... Naponta bi-hetetlen összegeket számolt, ra-kosgatott, csomagolt, vitt és ka-pott, milliókat, melyhez neki, az éhező leánynak semmi köze nem volt s amelyből még „egy sült krumplira” sem telt.

A Gruberék Hildája is az éltet járta, mint mi mindannyian; de számára igazán csak tövisek nyíltak, tüskék teremték, pedig ő is inkább tudott volna para-dicsomban élni, mint a poklok kínjai között tengődni...

A szegény leány végre is se-gített magán. Hildácska tolvaj lett...

Összeborzadunk!

Szegény szerencsétlen terem-tés, hány ájjal hanykolódott üres gyomorral, míg idáig jutott...

Am hiába... Büne sem segített rajta, nem tudott okos lenni, nem elővigyázatos. Hilda nem tolvajnak született! Amikor már pénzt volt is éhezett, nélkülözött és még többet aggodott, vergő-dött, mint a pénztelenség nap-jaiban. Szegény, szörta a száza-kat a szegényeknek! A jószívű leány könyörölni akart a nyo-

morgókon és enmaga lett a föld legszánalmasabb nyomoraktja!

Emberek, emberek, szomorú dráma ez, az emberiség borzal-mas tragédiája!...

Vadnai Béla,

— Adományok. A polgármes-teri hivatalhoz újabban a követ-kező adományok érkeztek: a gyöngyösi tűzkárosultak javára A Reggel útján a diósgyőri Jó-szerencse dal- és önképzőkör 50 korona.

— Dr. Koós Géza előléptetése. Dr. Koós Géza budapesti rend-őrfogalmazót, Koós Samu kir-tan. fiát, a VII. kerületi kap-tányságtól a VIII-ik kerületi kapitányság helyettes vezetőjé-vé léptették elő.

— Kinevezés. A pénzügy-mi-niszter Nyári Antal rendelkezé-si állapotba helyezett dohány-áruraktári ellenőrt a X-ik fizeté-si osztályba pénzügyi irodatiszté a miskolczi pénzügyigazgató-sághoz kinevezte.

— Uj törvényszéki irodai-gaz-gató. A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügy-mi-niszter Györy Ferencz miskol-czi kir. törvényszéki h. iroda-igazgatót irodai-gazgatóvá nevez-te ki. Györy Ferencz már négy éve működik a törvényszéken s ezen idő alatt nagy ügybuzgal-mmal és szakértelemmel intézte a hivatal ügyeit felelva-lói és a közönség legteljesebb megelégedésére. Kinevezése a törvényszéken nagy örömet kelt.

— Rubát lopott. Kassáról ir-ják: Baffia Anna miskolczi leány néhány hét óta a városban tartózkodik és üres óráiban ru-halopással foglalkozik. Jövedel-mező mestersége gyakorlatában azonban a rendőrség megakadá-lyozta és folyamatra tette ellene az eljárását.

— A gyümölcsleveleknek és gyümölcslé-szörpöknek gyártásá-ról és forgalombá hozataláról 84660—1916. F. M. szám alatt kiadott rendelet ideiglenes mé-dositása tárgyában kelt 120068 1917. számú földművelésügyi mi-niszteri rendeletet a következők-ben tiszem közzéteszem: 1. §. Gyü-mölcslének romlástól megóvásá-ra (konzerválására) ideiglenesen további rendelkezésig — alkoho-lon kívül még a következő konzerváló anyagokat szabad hasz-nálni: 1. benzolsavas nátriumot, még pedig 1 liter nyers gyü-mölcslére legfeljebb 1.5 (egy és fél) grammot; 2. benzolsavat, még pedig egy liter nyers gyü-mölcslére legfeljebb 0.5 (fél) grammot; 3. hangyasavat, még pedig egy liter nyers gyümölcslére legfeljebb 2.5 (kettő és fél) grammot, a kereskedelmi forga-lomban szokásos 25 százalékos vizes hangyasavoldatból tehát legfeljebb 10 (tíz) grammot. Az így konzervált gyümölcslét a használt konzerváló anyag ne-mihez képest „benzoesavas ná-triummal konzervált”, „benzo-esavval konzervált” vagy „han-gyasavval konzervált” szavak-kal kell megjelölni. 2. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Miskolc, 1917. július 28. Balogh, h. rendőrkapitány.

Felhívás! Felhívunk mindazon cipész és eszmadia iparosok, akik talpbőrt előjegyeztek, hogy azok átvétele iránt folyó hó 7-8 és 9. napjain az Ipartestületnél a hivatalos órák alatt 8-1 óráig jelentkezni szíveskedjenek. Ipartestületi elnökség.

Dr. Hercz-féle Dentalbin fogpassza a legjobban ajánlható fogtisztító szer.

Az elsején lejárt fővárosi lapok előfizetéseit a miskolci Ujságterjesztő vállalatnál kérjük megújítani. Az eredeti előfizetési árban megrendelt lapokat a vállalat kihordószervezete után — a vonat beérkezése után azonnal — lakására kézbesíteti ki. — Szemere-utca 3. Telefon 664.

Éjjeli őrt keres
a Bakkancs-gyár,
Zsolcai-kapu 40-42. sz.

Lehet rokkant katona is. Jelentkezni lehet hétfőn d. e. 9-12-ig.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiu tanulól felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

„VIOLA“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolcz, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Négy középiskolát végzett, némi irodai gyakorlattal bíró 17 éves fiu irodai alkalmazás keres. Cim a kiadóhivatalban. 792

Tanítónőképző III. oszt. növ. jutányosan zongora, német, francia órákat ad. Előkészít iskolánövendékeket. Cim a kiadóban. 795

Egy szerény igényű, jó írással bíró fiatal leány felvétetik a Sas-gyógyszertárban, Király-u. 42. Jelentkezni lehet délelőtt 9-11-ig. 791

Kiszolgáló leány, felvétetik Uzechner vaskereskedőnél, Király-utca. 797

Butorozott 3-4 szobás lakást konyhával és lehetőleg fürdőszobával keres azonnalra gyermektelen házaspár. Csakis feltétlenül poloskamentes lakásra reflektálok. Ajánlatok „Poloskamentes“ alatt a kiadóba. 795

Bejáró leányka kétféle családhoz felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 742

8000 négyszögöl elsőrendű föld 2 darabban, Miskolcz pálvánd-vasúthoz közel, 10 pernyi távolságra, lucerna és házi kertészetre alkalmas, négyszögölenként 6 koronáért eladó. Cim: Vönerky Mihály, Kézdivásáry-utca 10. 741

70 korona havi fizetéssel 4 óra napi elfoglaltságra felveszek 17 évnél idősebb leányokat és asszonyokat vagy fiukat. Cim: Ujságterjesztőnél, Szemere 3. 782

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Diósgyőr-Vasgyári ágyugyár építkezési irodánkban azonnali belépésre keresünk egy, lehetőleg németül is beszélő, könyvelésben és levelezésben perfect urat vagy hölgyet. Személyes bemutatkozás referenciákkal Dávid János és fia építőmesterek irodájában Diósgyőr-Vasgyár. 793

Eladó egy szőlőpermetező- és nádroletták. Mátyáskirály-u. 34. 796

Weiszlovits Samu ékszerésznél egy mindenre fiu és egy gyermektelen házaspár házmeszternek felvétetik. 798

Eladó ház nagy kerttel a Honvéd barakk mellett, Hutás-utca 35. sz. 800

Egy- vagy kétszobás butorozott lakás konyhával augusztus 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 801

Mindenre fiu felvétetik Fodor Zoltán könyvkereskedésében. 802

Allást keres fűszer-, csemegekereskedőségébe azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 803

Csinosan butorozott lakás konyhaihasználattal kiadó, esetleg lakás átadó, teljes berendezés eladó. Cim a kiadóban. 804

Manikűröző kisasszony házakhoz is ajánlkozik. Érdeklődni dél után 6-8-ig, Sörház-u. 4. szám. Fischerné. 805

Kétszobás modern lakást keresek lehetőleg azonnalra. Ajánlatokat kérem az Ujságterjesztőhöz, Szemere-utca 3. 806

Gyors- és gépirásban, kereskedelmi levelezésben feltétlenül jártas kisasszony, aki hosszabb gyakorlattal rendelkezik, felvétetik. Papp Kázmér, Deák-utca 10. Jelentkezni lehet minden délelőtt 9-10 óráig bizonyítvánnyal felszerelve. 807

Házvezetőnek ajánlkozik középkorú urinó több évi nagy gazdasági gyakorlattal. Cim a kiadóhivatalban. 808

Vidékre urasági gazdának vagy járdányi munkásfelügyelőnek és szőlőkezelőnek ajánlkozik 48 éves, rokkant, nyugdíjas őrmester. Miskolcz, Pacsirta-utca 8. sz. 809

Könyvelésben, levelezésben jártas fiatalember délutáni foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 810

Jóforgalmu kereskedelmi lakással november elsejére kiadó. Ugyanott nagy tölgyfakád eladó. Major-utca 7. 811

Egy fiatal, ügyes, jó házból való leány különleges tőzsdében mint elarusító felvétetik. Gaál különlegességi tőzsde.

Gyors- és gépiróiskola Városháztér 5. Szeptember 1-én új tanfolyam (levelező és vitairás). Írásmunka és sokszorosítás elfogadjatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 12

A tyukszem fáj,

a kítűnő **RIA BALZSAM** azonban már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönő-iratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jótállólevéllel tégelyenként 1 korona 75 fillér, 3 tégely 4 kor 50 fill. 6 tégely 7 kor 50 fill. Kapható az egyedüli készítőnél: **dr. Kemény Miklós Kassa,** postafiók 12/v. 1



APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA) TELEFON 8-16.

Augusztus 3-án, 4-én és 5-én: **Szenzációs Nordisk-sláger!**

TERJE VIGEN

Epizód az angol-norvég háborúból. Ibsen világhírű költeménye filmen 3 felvonásban.

Ezenkívül a kítűnő kíséző műsor.

Rendez helyárat.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Ruhafestés és vegyi tisztítás

Minnich Miklósnál

Rákóczy-utca 16. és Széchenyi-utca 52. a Nagy-Szállodával szemben.

Szállítás 14 nap alatt.

FOGHUZÁS és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 2 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Nagy Miklós Üzletének hirdetése:

TEA és RUM

alig lesz kapható, a tejlíány nagysága pedig ma előre még nem tudható, ez okból mindenkinek sűrűsen ajánlom háztartását lássa el a szükségletének megfelelő mennyiségű teával.

Finom császárkoverék teát

sikerült beszereznem, oly mennyiséget, hogy városunk azon lakóit, kik állandóan fogyasztanak teát, lehetőleg mielőbbi bevásárlás alkalmával, a szükségletének megfelelő mennyiségű finom császárkoverék teával, míg a készletem tart. elláthatom, a hatóságilag megállapított árak szigorú betartásával. Kapható augusztus 6-tól kezdve 1 kilo, fél kilo, negyed kilo 6'omzáralt csomagokban, kilonként 120 korona hatósági ár felzetése mellett.

Rum helyett finom öreg cognacot

ajánlhatok elismert jó minőségben, mert ez évben rumot a szeszfőzdek nem fognak gyárthatni helyette, míg a készlet tart, 1/10 literes palackban cognacot 14 50 K, 15 50 K, 16 50 K, 18 50 K, 20 50 K, 22 K 50 filléres árban fogok kiszolgáltatni a kiválasztott minőség szerint.

Miskolcz, 1917 augusztus 4.

Teljes tisztelettel

Nagy Miklós fűszerkereskedő.

Irodai gyakornok felvétetik

Fried-féle gépgyár és vasöntödébe.

Veres Testvérek

hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata

Telefon 2-74. MISKOLCZ Telefon 2-74

tisztelettel értesíti mt. üzletfeleit, hogy **14 év óta Szemere-utca 4¹** szám alatt levő üzletét

f. évi augusztus hó elsejétől **Szemere-u. 15.**

szám alá (Weitzenhoffer-ház) helyezte át.

Uránia

egy nagy mozgószínház

Augusztus 3-án, 4-én és 5-én, péntek, szombat és vasárnap:

Szenzációs reprim A NAGYMAMA.

Csiky Gergely vígjátéka filmen 5 felv.

A főszerepben BLAHA LUDJA.

és a kíséző műsor.

Rendez helyárat.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Egy kereskedelmi végzett kisasszony azonnali belépésre, egy kiszolgáló kisasszony, egy mindenféle fiú, aki biciklizni tud, egy kocsis egy lóhoz, továbbá Pécze és Diósgyőr részére újságelárusító felvétetik
Groszman Jágónál.

Kiadó legelő.

A dorogmai határban 350 hold, a miskolczi határban 80 hold kaszáló, legelőnek kiadó.
Értekezni lehet Buzatér 8. szám alatt. K.

Németül tudó, irodai gyakorlati bíró

kisasszonyt felvesszünk.

Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. D.

KOVÁCSSZÉN
pótló apró Porosz, Koks

kapható bármilyen mennyiségben

GLASNER G.

köszén- és tüzfűzlelemben
Miskolc, Vay-ut 10. — Telefon 213.

Jótállás a biztos eredményért



Törvényesen védve,

Reitter Oszkár

nagybecskereki ny. főka-
tány és fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„PATKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely em-
berre és háziállatokra nem ártalmas és
főül minden 1 doboz ára 5 K,
más irtószer.
mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz-
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető
prospektust, melyben le van írva, hogy
különböző nagyságu gazdaságban hány
adag használandó, kérésére ingyen küld
a Patkánin gyár egyedüli elárúsítója, a
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság,
Nagybecskereken. B

A tisztelt gazdaközönség figyelmét fel-
hívjuk, hogy raktárunkon **arató és ka-
szálógép alkatrészekkel** rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon
levő új és használt gőz, benzin
és nyersolaj motoros cséplő-
gépeinket és szalmakazalo-
zóinkat, magasnyomású gép-
és hengerolajat, tovetekenő-
csőt és tömitéseket.

Egyszersmind elvállalunk min-
denféle gépjavításokat, melyre
kérjük szíves megbízásukat

„FRIED”-féle gépgyár **Miskolc.**
és vasöntőde
Telefon 4-93.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank

hadi kölcsönkötvényekre és egyéb értékpapírokra
mérsékelt kamatozású folyószámla és lombardhitelt nyújt

**Előnyös feltételek mellett folyószá-
mlák 4 1/2 százalékos záloglevelekben
bérházakra és földbirtokra**

bármely összegű, hosszú lejáratú
törlesztéses jelzálogkölcsönöket.

Miskolc, 1917 június 9.

Az igazgatóság.



MERCEDES írógép

legtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:

állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-
45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű,
zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor,
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-
szalagok és karnpapír jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság

Miskolc, Széchenyi utca 86.

Állás: Hoványi Károly.

Ha venni vagy eladni szándéko-
zik juhok, sertést, szarvasmarhát,
úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula

törvénytörvényesen bejegyzett
bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlövő.

Nyomatott: Klotz és Ludvig könyvnyomdájában Miskolc.

Eladó

egy pár igás lószerszám bőr
istrággal, két darab tizedes
mérleg, 200 darab betoncső
különböző méretű, egy lo-
erejű villanyos motor

Katalin-utca 5.

**Talpvédőket és
sarokvédőket
ajánl**

HOCHHAUSER IZSÓ

Borsodmegyei Takarékpénztár épület,
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Kiadó

Major-utca 23.
szám alatt két
utcai szoba, konyha, spajz, pince,
üvegverandával ellátott lakás,
külön sertés és baromfiudvarral
november hó 1-re.

Értekezni Mátyás király-utca
23. szám alatt, a tulajdonossal.

Villanyszerelést

elvégeztetve árért, 5 évi jótállással,
gummi szigetelt huzalokból

CSERVENKA FERENC

villanyszerelési vállalat

Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

Hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel van szerencsém a n. é.
hölgyközönség szíves tudomására adni,
hogy Miskolczon, Városházter 13.
alatt (Trillhaas cukrászda épületében) a
mai kor igényeinek megfelelő modern

kozmetikai műtermet

létesítettem, hol is berlini módszer szerint
a legújabb villamos készülékkel redős,
petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsi-
ros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot
széppé tesz. Szemölcsöt, hajszálakat
végre távolítok. Vörös orr és kéz keze-
lés. Hajhullás megakadályozása. Arcbőr
hámlevegőt.

Mindennemű kozmetikai piperecikkek
árúsítása. Manikűrözés.

Vidékre szert utasítással küld

ROSENFELD HERMIN

vizsg. kozmetikusnő